

习近平同乌克兰总统举行会谈

两国元首同意进一步深化中乌战略伙伴关系

新华社北京12月5日电 (记者钱彤) 国家主席习近平5日在人民大会堂同乌克兰总统亚努科维奇举行会谈。双方就进一步深化中乌战略伙伴关系和共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平表示,自2011年中乌建立战略伙伴关系以来,两国关系步入长期健康稳定发展的快车道,各领域合作进展顺利,前景广阔。中方愿同乌方一道,从战略高度和长远角度出发,坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,全面加强各领域合作,确保两国关系始终沿着正确轨道和方向稳步发展,造福两国人民。

习近平就进一步深化中乌关系提出四点建议:

第一,加强高层交往,增进战略互信。密切两国政府、立法机构、政党交往,拓展政策沟通渠道,就双边关系中的重大问题及时交换看法,凝聚共识。在涉及国家主权、独立和领土完整等重大问题上彼此坚定支持,支持对方自主选择的发展道路,支持对方为实现发展振兴所作努力。

第二,扎实推进务实合作。充分发挥中乌政府间合作委员会作用,加强农业、能源资源、基础设施建设、金融、高技术等领域合作,稳步推进大项目合作。希望乌方为中方企业营造更加优越、便利的环境。

第三,不断扩大人文交流。加强科技、教育、文化、卫生、体育、旅游等领域交流合作,扩大人员往来,组织好两国儿童交流活动,增进相互了解。

第四,密切在国际和地区事务中的协作。促进建立公正合理的国际政治新秩序,共同应对全球性挑战,维护共同利益。乌克兰曾为沟通东西方文明作出重要贡献,位于欧亚大陆桥必经之路,乌方愿参与“丝绸之路经济带”的建设,中方对此表示欢迎,愿与乌方探讨相关合作。

亚努科维奇完全赞同习近平进一步深化改革的建议,表示乌中人民有着兄弟般的友好情谊,两国相互信任,相互尊重,友好互利合作成果显著。进一步深化中乌战略伙伴关系符合两国和两国人民的根本利益,乌方坚定奉行一个中国政策,支持中国统一大业,愿与中方加强高层交往和政党交流,统筹规划并全面深化各领域务实合作和人文交流,密切在国际地区事务中的协调配合。乌方赞赏并支持中方提出的打造“丝绸之路经济带”倡议,愿积极参与相关基础设施建设。乌方欢迎更多中国企业赴乌投资,并愿提供签证等方面便利。

双方批准《中乌战略伙伴关系发展规划(2014-2018年)》。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和乌克兰友好合作条约》、《中华人民共和国和乌克兰关于进一步深化战略伙伴关系的联合声明》,并共同见证了两国政府经济技术合作协定等多项合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为亚努科维奇举行欢迎仪式。国务院副总理马凯、全国人大常委会副委员长吉炳轩、全国政协副主席李海峰等出席。

习近平 行动 勉励青年

据新华社北京12月5日电 在中国青年志愿者行动实施20周年暨国际志愿者日之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国农业大学“本禹志愿服务队”回信,肯定他们在服务他人、奉献社会中取得的成绩和进步,勉励他们弘扬志愿精神,为实施中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献,并向这支志愿服务队的全国广大青年志愿者致以诚挚问候和崇高敬意。

华中农业大学“本禹志愿服务队”是以曾经就读于这所大学的中国十大杰出青年、中国十大杰出志愿者徐本禹名字命名的一支志愿服务团队。他们以持续扎实的行动服务基层群众,取得显著成效,涌现出一大批优秀志愿者,并获得中国青年志愿者优秀集体等称号。近日,志愿服务队的同学们给总书记写信,汇报了1200多名队员深入贫困山区支教、关爱留守儿童、关爱进城农民工子女、关爱老人和残疾人等志愿服务活动成果及他们的认识体会。

本禹志

习近平给“本禹志愿服务队”的回信

“本禹志愿服务队”的同学们:

来信收悉。得知你们在徐本禹同志感召下,积极加入青年志愿者队伍,走进西部,走进社区,走进农村,用知识和爱心热情服务需要帮助的困难群众,坚持高扬理想、脚踏实地、甘于奉献,在服务他人、奉献社会中收获了成长和进步,找到了青春方向和人生目标,感到十分欣慰。值此中国青年志愿者行动实施20周年之际,我向你们以及全国广大青年志愿者,致以诚挚的问候和崇高的敬意!

当前,全国各族人民正在中国共产党领导下,全面贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,满怀信心为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。你们在信中表示,要勇敢肩负起历史赋予的责任,积极投身改革发展伟大事业,奉献社会,服务人民,说得很好。

历史和现实都告诉我们,青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的强大力量。希望你们弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,坚持与祖国同行、为人民奉献,以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献。

习近平

2013年12月5日

用实际

回信

导读

比特币不能作为货币流通

6版

此轮IPO重启凸显市场化

此次IPO重启同时出台了一整套改革组合拳,市场化改革取向明显,并主要针对长期制约资本市场的多个顽疾,有望对资本市场乃至宏观经济发展产生深远影响。

2版

人民币成第二大贸易融资货币

环球银行金融电信协会公布的数据资料表明,10月份人民币在全球贸易融资(信用证及托收)中的市场份额已由2012年1月的1.89%提高到8.66%,市场份额仅次于美元。

4版

搜狐财经客户端



“钢城”本溪变“药都”

本报记者 张允强



钢铁是辽宁本溪市财政的主要来源,市场的不确定性也令本溪屡次被拖进经济低谷。本溪人开始明白,不能不吃“钢铁饭”,又不能只吃“钢铁饭”。近年来,本溪依托独特的中药材资源发展中药产业,打造“中国药都”,而承担这一转型重任的是本溪国家高新区。“我市发展生物医药产业有明显优势。”本溪市市长高宏彬说,首先,拥

有资源优势。已发现野生植物药材、动物药材和矿物药材1117种,总蕴藏量达到2000多万公斤;其次,交通便捷。本溪高新区距沈阳国际桃仙机场只有18公里,在沿海两小时经济圈中拥有营口、丹东两个入海口;再次,拥有良好的产业基础。本溪医药产业兴起于上世纪80年代,形成了较为完整的制药产业体系。2012年,本溪高新区获批为国家高新区,为了适应更高的发展要求,本溪高新区强力推进管理体制变革。本溪市委、市政府对高新区领导体制和领导班子进行重大调整,使开发区的建设发展由市政府直接管理、直接指挥、直接操作。

新的工作模式加快了“中国药都”的成长。从2008年9月15日第一个医药项目开工,5年过去,高新区已形成医疗器械、健康等多项产业链条,成为国内同类园区中唯一集研发、孵化、产业、集群、园区于一体的国家高端品牌医药产业集聚区。截至目前,高新区已集聚产业项目96个,辽宁修正、未来生物、开普医疗等53个项目正式投产;完成注册划转和投产医药品种409个,其中市场潜力在亿元以上品种35个。2012年,高新区药业及配套销售收入实现200亿元,今年预计实现248亿元。

延安:城乡一体化再提速

本报记者 李洪波 张毅



延安的农户在晾晒红枣。红枣是延安黄河沿岸各县区农民增收致富的主导产业之一。王学锋摄(资料图片)

隆冬时节,陕北高原日暖风寒。11月18日,记者来到延安,这里正在紧锣密鼓部署推进城乡一体化新一轮改革。市委书记姚引良告诉记者,“作为陕西省率先实现统筹城乡发展的先行市,近3年来,延安整合各类资金300多亿元,集中投向市、县、镇、社区4级城镇体系建设;全市农村居民进城落户13.2万人,城镇化率已由2010年的45%提高到2012年底的52.7%。”循着姚书记介绍的线索,我们踏访并记录了几个工作现场。

时间:11月19日上午10点19分
地点:延安大学附属医院CT室

100多公里之外的洛川县人民医院患者冯建忠头颅MR平扫图,正出现在巨大的电子显示屏上。主任医师姬星认真观察后,迅速就县医院的判断回复了诊断意见。他告诉记者,“如果病情复杂,我们还可以组织专

家通过视频作进一步讨论”。原来,洛川县医院是延大一附院整体托管的第一家县级医院,托管以后,一附院先后派出4位业务院长和12位专家医生常驻洛川县,使三甲医院的优质医疗资源和管理优势下沉到基层,县医院的医疗服务能力大幅提升。由于就医人数迅速增长,洛川县医院的年收入收入比托管前提高8倍之多,已近9000万元,综合指标列全市13家县级医院首位。正在该院宣传党的十八届三中全会精神的市卫生局副局长王汉林告诉记者,他们正筹建以三甲医院为龙头全面托管县级医院并辐射乡镇医疗机构的延安医疗集团,这是延安推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置、深化城乡医疗均等化服务的一项新尝试……

时间:11月19日下午3时许
地点:宝塔区河庄坪镇贺团峪村

45岁的农民曹海军驾着拉菜的“昌河小面”,顺路开到拐沟深处自家的几眼窑洞前,今年7月那场特大暴雨,他家的几眼窑洞和村里的大部分土窑一起被泡塌了,眼下大都被安置在临时居所里。见到正在村里讲解十八届三中全会精神的镇党委书记张修谦,曹海军夸起了安置小区的建设进度。灾后,村民们不约而同地选择了“进镇不离村,离村不离乡”的一体化之路。张修谦解释道,“这是因为区里在灾后重建中统筹重点镇和移民搬迁工程,迅速在河庄坪镇规划建设了移民搬迁安置小区,通过配套的资金补助政策和完善的生活设施,鼓励群众整村搬迁入镇”。(下转第三版)



大秦铁路冬运忙



12月5日,在河北秦皇岛,一辆运煤专列驶入大秦铁路卸煤专用线。自10月1日进入冬季煤炭运输以来,我国西煤东运的主要通道大(同)秦(皇岛)铁路运输持续繁忙。

刘学忠摄(新华社发)

八论进一步

本报评论员

央行日前出台《关于金融支持中国(上海)自由贸易试验区建设的意见》,从金融领域“力挺”上海自贸区建设。可以预见,党的十八届三中全会对新一轮改革开放的全面部署,将为自贸区建设营造良好环境,也将为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验,为我国经济长远发展再造一个“开放红利期”。

回顾改革开放30多年的伟大历程,改革与开放相辅相成、不可分割,以开放倒逼改革,以“开放红利”助推改革,是一条基本经验。从上世纪80年代初建立深圳经济特区,90年代初浦东开发开放到本世纪初加入世贸组织,都对我国经济体制改革起到了巨大推动作用。实践证明,哪个时期开放型经济体制改革力度更大,哪个时期经济整体竞争力就提升得更快;哪个地区开放型经济体制更成熟,哪个地区的经济就更具活力。目前,我国改革进入攻坚期和深水区,迫切需要进一步扩大开放,全面提高开放型经济水平,为改革提供经验借鉴和活力源泉。

今年以来,我国外贸进出口延续平稳增长态势,引进外资也相对稳定。但在全球经济形势复杂多变、国内经济发展面临压力和挑战的背景下,对外开放面临的风险增大,开放的层次、水平和效益亟待提高,完善互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系任务艰巨。对此,三中全会作出了相应部署,提出放宽投资准入等重要举措,不但有利于进一步扩大利用外资,而且有利于吸收国际投资中搭载的技术创新能力和先进管理经验,进而对我国产业结构调整和转型升级发挥重要作用。

中国的大门将继续对各国投资者开放,同时也为国内企业走出去铺平道路。党的十八届三中全会《决定》提出:确立企业及个人对外投资主体地位,允许发挥自身优势到境外开展投资合作,允许自担风险到各国各地区自由承揽工程和劳务合作项目,允许创新方式走出去开展绿地投资、并购投资、证券投资、联合投资等。这“三个允许”充分体现了国家支持企业加快走出去的导向,必将推动我国对外投资迈上新台阶,实现从贸易大国到投资大国、从商品输出到资本输出的转型升级。

习近平总书记在前不久的出访中提出共同建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的战略构想,引起相关国家的强烈共鸣。党的十八届三中全会强调要扩大内陆沿边开放,进一步为我国内陆地区开放型经济发展及加快沿边开放步伐带来了重大机遇。随着这些部署逐步得到贯彻落实,一定会在更大范围、更广领域、更高水平上推进对外开放,进而更好地以开放促发展、促改革、促创新。